

# МАЛЬЧИШКИ ИГРАЮТ В ФУТБОЛ

С 8 по 10 июля в Новгороде проходили IX областные финальные соревнования на приз клуба «Кожаный мяч».



«Кожаный мяч» прочно вошел в жизнь наших ребят. Все серьезнее мы относимся к футболу юных, который благодаря «Кожаному мячу» развивается целенаправленно, с пользой для будущего, с осмысленным заданием и перспектив.

Прошлым летом в областных соревнованиях принимало участие около трехсот команд, более четырех тысяч ребят нашей области ощутили радость участия в настоящем футболе. Не все в организации соревнований пока безупречно, у «Кожаного мяча» есть проблемы, и довольно серьезные, например, многие команды испытывают материальные затруднения, нужду в транспорте, порой встречается безразличное отношение к юным футболистам шефов ряда предприятий, которые, как четко сказано в положении о проведении соревнований, не имеют права стоять от соревнований особняком. Но все эти трудности постепенно устраняются, и с каждым годом «Кожаный мяч» чувствует себя все уверенней.

Самое замечательное в «Кожаном мяче» — это дух соревнований, проходящих под знаменитым

олимпийским девизом, великого спортивного деятеля Пьера де Кубертзена, — «главное в спорте не победа, а участие».

Восьмого июля на стадионе «Электрон» проходило открытие IX областных финальных соревнований юных футболистов на приз клуба «Кожаный мяч».

Да, кажется, только вчера клуб начал свое существование, а теперь стал почти ровесником нынешних мальчишек. И что интересно, как и у ребят, у клуба счастливое детство. Эта мысль пришла во время торжественного подъема флага соревнований, когда состоялся парад сильнейших юных футболистов области, добившихся права выступать в финале.

Перед зрителями прошло восемь команд (по четыре от младшей и старшей возрастных групп), которым выпала честь завершить спор на приз в спортивных поединках.

Позади у ребят был нелегкий путь, который они начали в мае, когда выясняли «кто есть кто» в своих городах, районах. Затем состоялся второй этап соревнований, когда борьба шла в зональных группах.

И вот они, победители,

шагают по беговой дорожке областного стадиона.

Перед ребятами выступил заведующий отделом спортивно-массовой работы обкома ВЛКСМ В. Карамышев, поздравивший команды с выходом на заключительную стадию розыгрыша приза «Кожаного мяча», пожелавший им успехов в финале.

...Слышна судейская трель. Футбол начался.

На стадионе «Электрон» трехдневную борьбу вели ребята старшей группы: «Волна» (Новгород), «Сокол» (Старая Русса), «Космонавт» (Окуловка), «Искра» (Любытино). На другом стадионе нашего города — «Волне», соревновались ребята младшей группы: «Старт» (Боровичи), «Сокол» (Ст. Русса), «Факел» (Сольцы), «Сокол» (Крестцы).

Без преувеличения можно сказать, что это были три дня хорошего футбола: лишнего рационализма, наполненного азартом, восхищающего красивыми голами. Конечно, многое не удавалось, часто не получались финты, рушились задуманные комбинации. И это вполне объяснимо. Ведь этот финал — по существу, старт для ребят, только начинающих свой путь в спорте.

Десятого июля команды провели последние игры, и

марафонская дистанция осталась позади. К финишу первыми пришли «Волна» (Новгород) в старшей группе и «Старт» (Боровичи) — в младшей.

Обе команды успешно провели все матчи. Особенно теплых слов заслуживают ребята «Волны», стабильно демонстрирующие во всех соревнованиях высокие результаты.

Судейская коллегия объявила и лучших игроков соревнований. Из ребят старшей группы хочется отметить вратаря Юру Спиридонова из Новгорода, который обещает вырасти в хорошего футболиста. В младшей группе специалисты футбола и любители высоко отметили мастерство юного форварда из Боровичей Валеры Малофеева.

После завершения соревнований я беседовал с новгородским тренером В. И. Беловым и попросил его подвести окончательные итоги.

Вячеслав Иванович, отметив успех «Волны» и «Старта», сказал, что и ребята из Старой Руссы, Крестец и вообще все участники заслужили высокую оценку. «И безусловно эти соревнования стали еще одним праздником в жизни наших ребят», — сказал в заключение тренер.

Мы полностью присоединяемся к этим словам, и,



поздравив еще раз обладателей замечательного приза клуба «Кожаный мяч», желаем успехов в спорте всем мальчишкам, всем, кто дружит с «Кожаным мячом».

А. ГАЛЬПЕРИН.

НА СНИМКАХ: юные футболисты команды «Старт» (совхоз «Прогресс» Боровичского района); игрок команды Валерий Малофеев.

Фото Г. Малофеева.

